(世界》付款吸毒搵料 揭竊聽案第:

團高層、警隊一哥相繼下馬,事件如今更沾上鮮 血。曾於《世界新聞報》任職娛樂版記者的霍爾, 前日被發現離奇倒斃家中,死因尚未查明。由於霍 爾是竊聽醜聞首個爆料人,力指《世界》前總編 輯、曾任首相卡梅倫發言人的庫爾森指使員工竊 聽,他的死為整樁醜聞更顯撲朔迷離。

前《世界新聞報》娛樂版記者霍爾突然暴斃,朋 友稱或與他萎靡的生活習慣有關,包括每天以一瓶 Jack Daniels威士忌和可卡因作「早餐」。霍爾曾指 《世界》付款讓他和搖滾歌手花天酒地,以取得第一 手資料,他因此染上毒癮。有報業人士稱,他是英 後,約於下午3時和1男1女離開,其間現場沒有警察

認識霍爾的人都稱他為人熱誠、愛好交際,更喜 歡幫助新同事。但他長期沉淪毒海,自稱每日吸食3 克可卡因,每星期用上1,000英鎊(約1.26萬港元)買 毒品。正因他的生活糜爛,所以率先踢爆《世界》 竊聽內幕時,保守黨議員都指他不可信。

向《紐時》踢爆前總編輯

英國警方表示,他們於當地時間前日上午10時半 收到通知,到達霍爾位於沃特福德的住所,發現霍 爾,其後證實他已死。《衛報》指,警方11時到場

未能解釋。警方指霍爾死因「不可疑」,但暫時「未 能解釋」。霍爾終年47歲,過往有吸毒和酗酒習慣。

霍爾是第一個公開踢爆《世界》高層指使員工竊 聽的記者,更將矛頭直接庫爾森。霍爾曾在英國 《太陽報》和《世界》和對方共事,形容對方為朋 友,直至2005年因為吸毒問題被對方解僱。

他去年9月接受《紐約時報》訪問,大爆庫爾森 「主動鼓勵」員工竊聽,使沉寂多時的竊聽風波再受 關注。霍爾指自己取得竊聽片段之後,會親自播放 給庫爾森聽。霍爾接受英國廣播公司 (BBC) 訪問 時,又指庫爾森私人要求他竊聽,庫爾森稱不知竊





聽事件是「講大話」,並形容竊聽行為非常「盛 行」。庫爾森堅決否認指控,但最終被迫辭去卡梅倫 發言人職位, 更於日前被捕 ■《每日郵報》/

《衛報》/《每日電訊報》/路透社/法新社



鐸父子於香港時間昨晚9時半出席下議院跨黨派的「文 媒體及體育委員會」聽證會,接受議員詰問,1小 時後布魯克斯獨自面對議員作「箭靶」。梅鐸建立傳媒王國40 多年以來,這是首次出席英國聽證會,分析指將有數以百萬計 民眾觀看電視直播

梅鐸稱自己在2星期前才聽到失蹤少女留言信箱被竊聽的事 調查局也同樣沒有。詹姆斯則再為竊聽事件道歉,又指這些行 為和公司一直追求的標準有落差。

關閉《世界》因「涉及刑事指控」

梅鐸又表示,他不知道公司曾經向竊聽案受害人,一次過賠 償70萬英鎊(約881萬港元)。被問及布魯克斯曾在2003年承認 賄賂警方時,為何他沒有就此調查時,他稱「不知道這件 事」。梅鐸又指,關閉《世界新聞報》不是出於財政考慮,而 是因為它涉及刑事指控。

詹姆斯又指,沒有證據顯示布魯克斯和前道瓊斯公司總裁欣 頓知道竊聽事件,梅鐸更稱會以「生命」來信任欣頓。梅鐸更 稱,他所以不接受布魯克斯辭職,是因為他信任對方,現在仍 是如此。被問及他是否為了救布魯克斯一人而犧牲整間報館, 他稱「這兩件事絕對不相關」,又稱雖然對報館員工被炒感 「遺憾」,但指一間公司倒閉時,員工失去飯碗「很自然」。

未決定出新星期日版小報

梅鐸指,未決定推出新的星期日報章取代《世界新聞報》。 詹姆斯稱,新聞集團須更多從「道德」方面考慮。

梅鐸稱不知道2003年《世界新聞報》賄賂警方,但承認去年 英國大選後,獲卡梅倫邀請,從後門進入首相府,獲對方感謝 他的「支持」。他指前首相白高敦也多次邀請他到首相府,也 是從後門進入。

新聞集團風雨飄搖之際,各方正揣測集團未來繼任人誰屬。 《華爾街日報》報道指,梅鐸於1年多前已經考慮辭去新聞集團 聽風雲「風頭火勢」,他不會在現時安排接班,但可能在數個 月內各界怒火平息後退位。

竊聽醜聞已對新聞集團造成難以彌補的影響,有報道指董事 會希望減少梅鐸家族在集團的影響力,彭博社報道,董事會將 視梅鐸在聽證會的「表現」而決定是否換下他。消息刺激新集 團股價在澳洲一度勁升3.7%。

標普列負面觀察名單

分析認為,詹姆斯因竊聽醜聞沾上污名,即使董事會真的力 撐,他的前景也愈來愈黯淡。有消息指梅鐸可能安排女兒為繼 任人,使梅鐸王朝得以延續。曾在墨爾本為梅鐸「打工」的前 報章編輯賈斯禮認為,事到如今梅鐸必須權衡輕重:「該保住 集團,還是保住家族對集團的掌控?」他指如果是後者,梅鐸 仍會讓詹姆斯掌控公司,但必須為兒子「擋子彈」。

另一方面,標普前日宣布將新聞集團BBB+評級列入負面觀 察名單,意味有可能下調其信貸評級,原因是在英國司法調查 擴大對業務及聲譽帶來風險,以及美國聯邦調查局(FBI)介 入調查的壓力。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社

布魯克斯棄電腦? 惹銷毀證據疑雲

Andreas Japan Earthquake A Facility body discovered

早前甚為活躍的全球兩大黑客組 織,昨天也在竊聽風波中參一腳,分 別入侵「新聞國際」旗下英國報章網 站,並刊登虛稱梅鐸已死的假報道。 網站數小時後恢復,新聞集團表示會 加強網上保安。

黑客侵英

<u></u>

虚

其中英國《太陽報》(見圖)網站 於香港時間昨晨6時半左右,被黑客 組織LulzSecurity入侵,首頁遭換上標 題為「傳媒大亨屍體被發現」的假報 道, 訛稱梅鐸於寓所後花園暴斃。網 站人員隨即刪走假報道,但黑客很快 又把它轉連至組織的Twitter帳戶,最

終管理員決定暫時關閉網站。 稍後,《泰晤士報》網站亦被換上 假報道,直至下午仍然難以訪問,據 報另一黑客組織「匿名者」已承認責 任。「新聞國際」密切關注事件,稱

技術部門正進行跟進工作。 ■路透社/彭博通訊社



找到一個 袋子,內裡裝有一部手提電腦、手 機及文件,惹來銷毀證據疑雲。布 魯克斯的丈夫聲稱袋子是他遺失 的,要求領回但不果,現已交由警 方保管。

該袋子被棄於布魯克斯和丈夫 (圖左)居住的切爾西港豪宅附近一 個商場地下停車場。有人前日在垃 圾桶找到該袋子,把它交給該屋苑 保安員。未幾,查理到來認領企圖 取回,但因無法證明袋子屬他的, 保安員因此交給警方。

查理的發言人否認袋子屬於布魯 克斯,而是查理所有,並表明跟竊 聽事件無關

倫敦警局10人 曾效力新聞國際



已宣布辭職的倫敦警察局局長斯蒂芬森 (見圖) 同 日接受國會另一聽證會質詢,他承認警隊公共事務部 門(DPA)的45個成員中,約10人曾在梅鐸旗下的新 聞國際工作。斯蒂芬森又稱,首相府有「高級官員」 告訴他不要透露聘請了前《世界新聞報》副總編輯沃 利斯,避免「拖累」首相卡梅倫。

警方高層接連落馬 恐拖累奧運

英國倫敦奧運明年即將舉行,倫敦警察局局長斯蒂芬森、助理局長耶茨24 小時內相繼辭職,政府聲稱不會影響保安部署,但情報機關軍情五處(MI5) 處長埃文斯形容這是恐怖分子「垂涎三尺」的黃金時期。 ■法新社



■擲物者被

梅鐸作證期間發生一 段小插曲,一名示威男 鐘。 子突然走近梅鐸,拿起 盛載着剃鬚膏的碟子擲

向他,並高呼「貪婪」。坐在梅鐸身後的妻 子鄧文迪立即趨前護夫,另一名女律師也 協助擋駕,鏡頭所見鄧文迪明顯打中該男 子,梅鐸肩膊被剃鬚膏擲中,但未有受 傷。警方立即拘捕該男子,現場的記者和

剃鬚膏碟擲梅鐸

□鄧文迪(穿紅上衣者) 衝上前擋駕。 路透社

公眾人士也被要求離場,聽證會中斷10分

民眾排隊「睇戲」 汽車遇阻 傳媒大亨梅鐸父子出席英國國會聽證

會,民眾紛紛在國會門外排隊,見證此城 中囑目「盛事」。梅鐸乘坐的汽車到達時, 被大批攝影記者包圍,一度不能進入。

■美聯社/法新社

國會聽證會流程圖

英國下議院聽證會一向收視平平,但昨日有關新聞集團竊聽醜聞的聽證會卻看頭十足,家族風波、國家政治,名人與 議員唇槍舌劍共冶一爐。

由來自3個主要政黨的10位議員組成

文化、媒體及體育委員會

惠廷戴爾,主席(保守黨) 連續6年擔任委員會主席,曾任前首 相戴卓爾夫人的政治秘書。他表示參 與的議員不是「私刑暴徒」。

證人毋須宣誓,所以不會犯偽證罪,

但他們肯定會慎言。如果有證據顯示

聽證會內容將匯報下議院,並會印成

文字紀錄及於國會網站公布。政府一

他們説謊,國會可作出懲處。

般有60天回覆委員會的提議。



沃森 (工黨) 英國傳媒形容他為梅鐸「頭號剋星」



科菲 (保守黨) 本身是會計師,曾任職糖果公司 Mars和英國廣播公司,去年大撰當 選國會議員。她在布魯克斯辭職前曾 説過,對方遭受政治迫害。



若期待出席聽證會人士暢所欲言,恍 如國會每星期的「首相答問環節」般 火花四起,可能會大失所望。委員會 前日發表聲明,稱提問將「小心考慮 法律因素」。

聽證會於英國國會大樓旁的保得利大 **廈舉行。**

香港時間

規則

詹姆斯 集團國際主席兼行政總裁

新聞集團副行政總裁;新聞 晚上10時30分 集團國際主度兼行政總裁

布魯克斯 新聞國際前行政總裁;

《世界新聞報》前總編

911死難家屬尋真相

《世界新聞報》被指入侵「911」襲擊死 難者的留言信箱,家屬透過律師去信聯邦 調查局(FBI)局長米勒、司法部長霍爾德 和民主黨國會議員,要求和他們會面,了 解調查情況。但有官員表示,現時未有展 開調查的依據。

官員指未有根據證明入侵信箱

代表律師西格爾表示,家屬滿意FBI展開 初步調查的做法,但希望和官員會面,了

解調查範圍、目的和時間表。有家屬代表 稱,他們不斷收到其他家屬的電話,大家 都對現時情況感困惑,希望當局告知最新

英國《每日鏡報》上周最先聲稱《世界》 入侵「911」死難者信箱。但有執法部門官 員私下表示,他們正討論能否找到證據, 證明指控屬實,他本人則認為「不會找 到」。FBI上周表示,正在調查有關事件。 ■路透社/美聯社